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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Szkolenie i uzytkowanie koni
Oznaczenie kwalifikacji: RL.20

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.20-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron Ilub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Wskaz nieprawdziwg ceche wzroku konia.
A. Kon doskonale widzi ruch nawet drobnych przedmiotow.
W nocy kon widzi dwukrotnie lepiej niz cztowiek.

B.
C. Konia nie oslepia swiatto stoneczne.
D. Pole widzenia konia wynosi 200°.

Zadanie 2.

Rys.1 Rys.2 Rys.3 Rys.4

Ktory rysunek przedstawia postawe francuska ustawienia nog przednich konia?

A. Rys.1

B. Rys.2

C. Rys.3

D. Rys.4
Zadanie 3.
Wada ustawienia nadgarstka u konia to

A. pipak.

B. sarniak.

C. koziniec.

D. zajeczak.
Zadanie 4.

Na podstawie podanego wieku, rasy i wymiarow konia, wskaz konia o najlepszych predyspozycjach
do konkurencji ujezdzenie.

A. 6-letni ogier rasy zimnokrwistej odmiany sokolskiej, o wymiarach 161-215-25.
B. 9-letni watach, rasy polski ko sportowy, o wymiarach 170-198-22,5.

C. 15-letni ogier rasy czystej krwi arabskiej, o wymiarach 155-180-19.

D. 3-letnia klacz rasy slaskiej, o wymiarach 160-201-23.
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Zadanie 5.

llustracja przedstawia konia rasy

A. m przed startem w konkurencji sportowe rajdy konne.
B. 00 przed gonitwg na torze wyscigow konnych.

C. spprzed probg terenowg WKKW.

D. xx przed gonitwg przeszkodows.

Zadanie 6.
Wysokos¢ przeszkod w konkursie klasy N w skokach przez przeszkody wynosi
A. 110 cm.
B. 120 cm.
C. 130cm
D. 140 cm.
Zadanie 7.

Przeszkoda przedstawiona na rysunku to

A. okser.
B. stacjonata.
C. triplebarre.
D. doublebarre.
Zadanie 8.
Zdjecie przedstawia niekompletny zestaw do codziennej pielegnacji koni. Wskaz brakujgcy element.
A. Zgrzebto.

B. Kopystka.
C. Szczotka do masazu.
D. Szczotka do dlugich wtosow.
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Zadanie 9.

Ktora skala ocen jest stosowana w czasie czempionatow do oceny koni czystej krwi arabskiej?

A. 40 punktowa (skokiluzem 10 pkt., step 10 pkt., ktus 10 pkt., galop 10 pkt.)

B. 100 punktowa (typ 20 pkt., glowa i szyja 20 pkt., ktoda 20 pkt., nogi 20 pkt. ruch 20 pkt.)

C. 50 punktowa (typ 10 pkt., pokrdj 10 pkt., step 10 pkt., ktus 10 pkt.), wrazenie ogdlne (w tym kondycja,
pielegnacja i ogolne przygotowanie konia do wystawy)10 pkt.

D. 100 punktowa - ocena bonitacyjna (typ 15 pkt., gtowa i szyja 5 pkt., kloda 15 pkt., nogi przednie
10 pkt., nogi tylne 10 pkt., kopyta 10 pkt., ruch 20 pkt., wrazenie ogdlne 15 pkt.)

Zadanie 10.
Ocena pokroju i ruchu 4-letnich koni polkrwi podczas Mistrzostw Polski Mtodych Koni odbywa sie na

A. kole o s$rednicy 20 m.

B. prostej $ciezce o dtugosci 40 m.

C. czworoboku o wymiarach 20x40 m.
D. tréjkacie o wymiarach 30x30x30 m.

Zadanie 11.

Widoczna na ilustracji zmiang na przedniej nodze konia oznaczona biata strzatkg nazywa sig

A. nakostniakiem.

B. kasztanem. = mﬂ!
C. bukszyng.
D. opojem.

Zadanie 12.

Ktére schorzenie nég konia mozna zdiagnozowac przeprowadzajgc badanie pokazane na rysunku?

A. Szpotawosé.

\
I\

B. Wiogacizne W f
C. Zajeczaka. A v A |
D. Sarniaka. ' =
o
Zadanie 13.

W dlugim okresie czasu w efekcie dobrze prowadzonego treningu wytrzymatosciowego konia

A. mocz staje sie bardziej metny.

B. spada wartos¢ tetna spoczynkowego.

C. spadailos¢ erytrocytéw w 1mm? krwi.

D. podwyzsza sie temperatura ciata w spoczynku do wartosci 38,5 C°.
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Zadanie 14.

Czynnosc¢ przedstawiona na rysunku ma na celu

A. poskromienie konia.

B. nauke akceptacji wedzidta.

C. wykonanie proby szpatowej.

D. wprowadzenie konia do przyczepy.

Zadanie 15.
Przedstawione na rysunku wyposazenie stajni stuzy do

A. ogrzewania zrebiat (przenosny grzejnik). T

I T
B. eliminacji owaddw (lampa owadobdjcza UV). I i ! ]{ i iilll .l
C. suszenia i ogrzewania koni po treningu (solariumj. L;‘:.J',__'H i Ll »
i
D. usuwania zanieczyszczen powietrza (filtr pytkowy). R — {

Zadanie 16.

W czasie przygotowywania konia do jazdy konnej wigze sie go do koniowigzu za pomoca

A. wodzy przypietych od ogtowia.

B. uwigzu zawinigtego wokot szyi konia.

C. uwigzu przypietego do kantara stajennego.

D. uwigzu przypietego do kotek wedzidlowych oglowia.

Zadanie 17.
Ostatnig czynnoscig podczas zaprzegania jednego konia do bryczki jest
A. przypigcie pasow pociggowych do orczyka.
B. przymocowanie dyszelkdéw do siodetka.
C. przypigcie i regulacja natylnika.
D. wpigcie lejey do wedzidta.

Zadanie 18.
Wskaz btednie opisang i wykonang czynnosc jezdzca w czasie zagalopowania z lewej nogi.

A. Zwigksza uwage konia przez wykonanie parady.

B. Przesuwa prawg zewnegtrzng tydke na szerokosc¢ dioni za popreg.

C. Lewatydka, lezaca przy popregu, nadaje impuls do ruch do przodu.

D. W momencie zagalopowania, jezdziec wypuszcza skok galopu do przodu przez lekko ustepujgce
wodze, zwtaszcza wewnetrzna.
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Zadanie 19.
llu taktowym chodem jest galop konia?

A. Dwutaktowym kroczgcym.
B. Trzytaktowym z faza lotu.
C. Czterotaktowym z faza lotu.
D. Czterotaktowym kroczacym.

Zadanie 20.

Gotowos¢ rownomiernie rozluznionego na obydwie strony i poslusznego konia do przyjmowania bez
przymusu pomocy: aktywizujgcych, wstrzymujgcych i przesuwajgcych wraz z natychmiastowg reakcjg konia
na pomoce jezdzca to

A. parada.
B. jezdnosc.
C. podtparada.

D. przepuszczalnosc.

Zadanie 21.

A B

R eecece

W sytuacji przedstawionej na rysunku jezdZzcy A i B poruszajg sie klusem po ujezdzalni. Wskaz, ktory
Z jezdzcow ma pierwszenstwo i co powinien zrobi¢ drugi jezdziec.

A. Pierwszenstwo ma jezdziec A, jezdziec B zjezdza na drugi slad do wewnatrz ujezdzalni.
B. Pierwszenstwo ma jezdziec B, jezdziec A zjezdza na drugi $lad do wewnatrz ujezdzalni.
C. Pierwszenstwo ma jezdziec B, poniewaz wyjezdza z zakretu, jezdziec A powinien zrobi¢ wolte
na lewa reke.
D. Pierwszenstwo ma jezdziec A, poniewaz jedzie po pierwszym $ladzie na Scianie, jezdziec B musi
wykonac wolte o srednicy 8 metrow na lewa reke.
Zadanie 22.

Brakujgce elementy skali szkoleniowej oznaczone cyframi 1i 2 to

A.
B.
C.
D.

1. rytm; 2. prostowanie.

1. podporzadkowanie; 2. jezdnosé.

1. przyzwyczajanie; 2. podstawienie.

1. akceptacja wedzidta; 2. przepuszczalnosc.

ZEBRANIE

2

IMPULS

KONTAKT

b 1 Y
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Zadanie 23.
Wskaz dystans pomiedzy dwiema przeszkodami, ktéry nalezy pokonac na 3 foule.
A. 14-15m
B. 17,5-18,5m
C. 21-22m
D. 245-255m
Zadanie 24.

Rysunek przedstawia graficzny plan przejazdu w konkurencji reining. Brakujgcy ruch, wykonywany
dwukrotnie przez pare jezdziec-kon w migjscu zaznaczonym na rysunku czerwonym znakiem (?) to

A. pattern. Sliding Stop

B. spurs. Rollback
C. spin.
D. trot.
Zadanie 25.
£ £ £ g
\ I‘E ‘)_ \ 2 [N
~ 2 L) -#6“ =\ ;-".r— ol - \ " ]
¢ s ~ Y /) s A
\ / \ | N\ | '\I J 1 .! -_\ \ ) )
Rys.1 Rys.2 Rys.3 Rys.4

Ktory rysunek przedstawia ¢wiczenie ,zucie z reki” ?

A. Rys.1
B. Rys.2
C. Rys.3
D. Rys.4
Zadanie 26.

Element siodta wskazany strzatkg to

A. przystuta.
B. puslisko.
C. tybinka.
D. terlica.
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Zadanie 27.

Okre$l przeznaczenie i stopien ostrosci kielzna pokazanego na rysunku

A. Lonzowania koni - dziatanie bardzo tagodne. /fm._ %__/';‘\

B. Powozenie zaprzegiem jednokonnym — dziatanie tagodne.
C. Wyscigi klusakoéw — dziatanie ostre. [ &=
D. Prowadzenie w reku trudnych koni — dziatanie bardzo ostre.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono konia przygotowanego do lonzowania na

A. wypinaczach zwyktych. Sre—
B. wypinaczu podwdjnym. ?f ,@s“
C. wypinaczu trojkatnym. %ﬁf“i‘”

D. podwgjnej lonzy.

Zadanie 29.

Obowigzkowym wyposazeniem kazdego jezdzca podczas jazdy konnej na otwartym placu lub hali
treningowej jest

A. telefon komorkowy.
B. chusta wokdt szyi.
C. kask ochronny.

D. zegarek.

Zadanie 30
Natylnik to

A. element uprzezy jednokonnej obejmujacy zad konia, ktéry petni role hamulca oraz dzieki niemu
pojazd nie najezdza na zad konia.

B. drewniany lub metalowy ,drazek” do ktérego mocuje sie dwa pasy pociggowe, a dalej zawieszony
jest naorczycy.

C. pasek taczacy pas napiersnika i dyszel, stosowany w uprzezy parokonnej. Nie wystgpuje w uprzgzy
jednokonne;.

D. element uprzezy szorowej taczacy pas napiersnika z orczykiem, pelni role ciggnaca.
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Zadanie 31.

Podaj, o ile centymetréw musi by¢ dluzszy krzyzak od lejcy w zaprzegu parokonnym dla duzych koni, aby
konie mogly trzymac gtowy rownolegle ?

A. 6cm Tr':_\j-;ak
B. 12cm
C. 18 cm
D. 24cm l‘
!
|
Zadanie 32.

Czwartg pomocg uzywang w czasie powozenia przez powozgcego oprocz lejcy, bata i hamulca jest

A. balans bryczki.
B. ciezar bryczki.
C. dyszel.
D. dlos.

Zadanie 33.

Przedstawiony na rysunku zaprzeg to

A. czwoérka w lejc w stylu wegierskim.
B. czwdrka w szydto w stylu angielskim.
C. czworka w lejc w stylu slgskim.
D. czwodrka w porecz w stylu ksigzecym.
Zadanie 34.
Do konserwaciji i czyszczenia skorzanych elementow rzedu jezdzieckiego uzywa sig mydta
A. litowego.
B. potasowego.
C. toaletowego.
D. glicerynowego.
Zadanie 35.
Osoba podejmujgca sie zarobkowego transportu koni na terenie Polski powinna posiadacé
A. uprawnienia instruktora rekreacji ruchowej ze sp. jezdziectwo.
B. Srebrng Odznake Jezdzieckg Polskiego Zwigzku Jezdzieckiego.
C. dyplom potwierdzajgcy kwalifikacje RL.20 Szkolenie i uzytkowanie koni.
D.

uprawnienia konwojenta zwierzat wydane przez Powiatowego Lekarza Weterynarii.
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Zadanie 36.

Wskaz, jak nie nalezy zachowywac sig podczas transportu konia przyczepg dwukonng do przewozu Kkoni.
A. Przed gtowg konia nalezy zawiesi¢ siatke z sianem.
B. W czasie dlugiego transportu konia nalezy poic¢ z wiadra.

C. Wprowadzajgcy konia powinien wejsc¢ pierwszy do przyczepy, a za nim kon ubrany w kantar i uwigz.
D. Podczas roztadunku, najpierw nalezy otworzyc¢ tylng klape, potem odwigzac konia.

Zadanie 37.

Rasa koni najlepiej nadajgca sie do gorskiej turystyki konnej dla $redniozaawansowanych jezdZzcow
oznaczona jest skrétem

A. hc.

B. oo.

C. sl

D. xx.
Zadanie 38.

Tradycyjne swigto jezdzcow i mysliwych Hubertus przypada

A. 20 pazdziernika.
B. 27 pazdziernika.
C. 3listopada.

D. 15 listopada.

Zadanie 39.
Przedstawiona na rysunku tabliczka oznacza

A. szlak konny numer 7.

B. 7 kilometréw do postoju.
C. szlak konny za 7 Kilometréw. « Q
D. ograniczenie predkosci do 7 km/h.

Zadanie 40.

Stajnia rekreacyjna posiada w stajni 10 koni. Kazdy kon pracuje 2 godziny dziennie przez 6 dni w tygodniu.
Cena jazdy konnej za godzine w zastepie wynosi 50 zl. Na podstawie przedstawionych informacji oblicz
tygodniowy wplyw do kasy z jazd rekreacyjnych.

A. 1000zt
B. 3000z
C. 4500zt
D. 6000zt
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